

BAJAI UJSÁG

REDAKCIÓSÁG ÉS KIADÓHIVATAL:
Baja, VOROSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÓZ KEMÉNY SIMON

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 4 órákor

A borotva élen.

Az ország gazdasági helyzete egyenesen kétségbeesztő. Merem mondani, hogy ennek ellenkezőjét csak azok állítják, akik nem a sajátjukkal gazdálkodnak és így nem ismerik a magángazdálkodás szomorú helyzetét. A munkaadók és munkások teljesen átérzik ezt a szomorú helyzetet, mert rejtett a munkahiány, és éppen oly lesújtó a keresési lehetőségek rendkívül alacsony nívója is, amely az összes gazdasági ágakban tapasztalható. Eddig csak általános siránkozást hallottunk, ami fölött könnyű volt napirendre térni. Ma azonban az egyes gazdasági ágazatok komoly számadatokkal mutatják ki a gazdasági helyzet teljes tartatlanságát.

Ez a lesújtó kritika, vagy helyesebben ez a szomorú megállapítás az ország még szomorúbb gazdasági helyzetéről, nem egy elkeseredett ellenzéki szónok hirtelen kifakadása volt, hanem egy kormányparti képviselő kijelentése a nyilvánosság előtt, ami a fenti súlyos szavakat ilyenformán még súlyosabbá és megfontolandóbbá teszi. Erdélyi Aladár állapította meg ezeket az ország mai gazdasági helyzetéről és sajnos, igazat kell adnunk a kormánypart íusztis képviselőjének, aki egyébként folytatni kívánja a harcot a szövetkezetek állami támogatása ellen.

Igen, úgy érezzük, hogy az ország gazdasági helyzete most már eljutott arra a végző pontra, ahonnan már csak a legteljesebb lefelézuhanás következhet, mely egy teljes gazdasági katasztrófát is vonhat maga után. Nem első alkalommal tesszük már szavát azokat a kérdéseket, melyek az ország gazdasági helyzetének megjavítását célozzák, de amint Erdélyi Aladár szavaiból is kitűnik, még sohasem volt ennyire sürgős az a segélykiáltás, amelynek mindenáron el kell jutnia az illetékesek fülébe, hogy tolmácsolják és megértessék a kormányzattal az ország katasztrófális helyzetét. A kormányparti képviselő egyenesen kétségbeesztőnek találja az ország gazdasági helyzetét, de ehhez bátran hozzátehetjük azt is, hogy gazdasági életünk a borotva élen járja haláltáncát, amelyről már csak egy nagyon kevés kisiklás vezet a teljes lejtő felé.

Ettől a kisiklástól azonban minden áron meg kell óvni az országot.

Segítő kezét kell nyújtani a gazdáknak, azoknak a polgároknak, akiknek aktív működési lehetőségétől függ, ami agrárállamunk sorsa. Mert igaza volt Erdélyi Aladárnak akkor, amikor kijelentette, hogy csak az nem látja a katasztrófát, aki nem a sajátjával gazdálkodik, tehát közvetlen tapasztalatból nem is ismeri a magángazdálkodás szomorú helyzetét. A tény az, hogy a gazdákból már kiviszett minden ambíció, hisz munkáságukra ugyszóván rá kell fizetniük és csak akkor tudnak megmenekülni a réfizetés veszedelmétől, ha teljesen passzív gazdálkodást folytatnak és igyekeznek a rezsit teljesen eliminálni. Ez persze csak úgy lehetséges, ha megszűnik a komoly munka. Ennek viszont senkisémet látja hasznát. Sem a gazda, sem a fogyasztó közönség, sem az állam, amelynek emminens, érdeke,

hogy följelessze egy olyan ország többtermelését, amely ország egyetlen és legfőbb gazdasági és pénzforrása az agrárius tevékenység.

Legyen elég tehát ebből a haláltáncból, amelyet a borotvaélen kell járni azoknak, akiknek hivatásuk lenne az ország gazdasági talpraállítása és léptessék életbe sürgősen azokat a mentőintézkedéseket, amelyek kiviszik az országot katasztrófális gazdasági helyzetéből. Szükség van a reformokra, szükség van a többtermelés lehetőségeinek elősegítésére, szükség van az adók enyhítésére és a mezőgazdasági kölcsönök észszerű folyósítására és mindazokra az eszközökre, amelyek elvonása és alkalmazásuk halogatása csak hátrányára lehet a gazdasági életnek. Nekünk pedig segítség kell. Ne késlekedjünk tovább.

a fesselt erkölcs „nem jó üzlet.” A házasság náluk nem szentség, hanem gazdasági szerződés. Mindezek dacára a felekezeti élet sokkal élénkebb, mint nálunk.

A katolikusok számára nézve a legnépesebb felekezet. 8 millió katolikus él Amerikában s bár ők a legnagyobb felekezet, mégis Amerika protestáns jellegű, mert a protestáns felekezetek nagyobb kapcsolatban vannak egymás között.

Bár Amerikában az iskolákból kizárják a vallástanítást, azért mégsem vallástalan az állam. Mint köztudomású a dolog, a hivatalos bankettek is imával kezdik, amit rendszeren papi ember mond el. A papnak ha mint tanu szerepel, feltétlenül igazat adnak tanuvallomásának s meg sem esketik. Előttük elsősorban szent a szabadság, aztán a munka és végül a vallás. A papoknak mégis nagy tekintélyük van. Ott az emberek nem süvegelik egymást, mint nálunk, a nőnek az utcán nem szabad köszönni, de a papot mégis mindenki megüvegei.

Egy előkelő magyar katolikus pappal beszéltem — ugymond — aki azt mondta, hogy Amerika ezen szabadsága feltétlenül jó, mert az állami támogatás mankó is, de egyuttal béklyó is lehet.

Hogy mennyire liberálisak ott az állapotok, most az elnökválasztó listán Smith katolikus elnökjelölt is szerepel. A magyar katolikusok egyhangúlag rá fognak szavazni s magyar szempontból fontosnak tartják Smith megválasztását.

Egyházi élet.

A magyar katolikusok között élénk vallási élet van. Clevelandban pl. annyi áldozót látott, amennyit még életében soha sem látott egyszerre áldozni. Különösen igen sok férfi vett részt az áldozásban. Az egyházi mozgalmakat, miséket, szentbeszédeket reklámszerűen hirdetik. A prédikációk hallgatása, a szentmise hallgatása, a templomba való belépés beléptdíj mellett történik, amit ott mindenki természetesen tart.

Egy newyorki magyar templom.

Meglátogattam Newyorkban egy magyar templomot. A templomok ott kétfélek, van olyan mint a mi templomaink s van olyan és pedig a szegényebbek, amelyek csak egy egyszerű teremből állnak.

Ez a templom, amelyet meglátogattam szintén ilyen szegényebb

Dr. Vojnics Ferenc polgármester előadása a Katolikus Legényegyletben.

Tegnap este tartotta meg dr. Vojnics Ferenc polgármester beszámolóját a Kath. Legényegyletben. A Legényegylet nagytermét zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség. A termet az egylet vezetősége csinosan feldíszítette. A szónoki pódiumot a Legényegylet cserkészcsapata vette körül. Eljénzés és taps fogadta a polgármestert, amikor belépett a terembe.

Dr. Gonczlik Kálmán apát üdvözölte a polgármestert s megköszönte neki azt a készséget, hogy az általános beszámoló után első sorban a Kath. Legényegylet meghívásának tett eleget. Kérte, engedje meg, hogy a Legényegylet is imával kezdhesse meg az előadást, mint az Amerikában szokás.

Az egyházi dalárda ezután elénekelt a Himnuszot, melyet a közönség álva hallgatott végig.

Polgármester előadása.

Himnusz után dr. Vojnics Ferenc polgármester a pódiumra lépett s megköszönve az érdeklődést s azt, hogy a legutóbbi előadása mégsem volt teljesen hatástalan, mert ime itt is Himnusszal kezdték meg az előadást.

Kívánja, hogy előadása csendes és legyen, amely lehasúdik a talaj mélyébe, a magyar szívébe, hogy

gyümölcsözhesse a megtermékenyített talajt.

Amerika és a vallás.

Amerika nagyságát — ugymond — lélet a vallásháborúknak köszönheti. Az akkori üldözöttek Amerikában eiveiknek szabadon való gyakorlását élvezhették így igen sokan az üldözések elől ott kerestek védelmet. Amerikában az elv az: Szabad államban, szabad egyház. Az állam és az egyház lehetőleg független egymástól. Az állam úgy tekinti az egyházat, mint akármilyen más egyesületet. Nagy szabadságot biztosít az állam a felekezeteknek. Azért van ott annyi szekta.

Az amerikai polgári törvényben sem találunk semmi vonatkozást az egyházakra nézve. Ott a polgári törvény nem ismeri el a templomot szent helynek. A templomot ott épígy el lehet árverezni, mint bármely más házat.

Az iskolákban vallástanítás nincs. Az iskolák helyiségeit minden célra átengedik, csak felekezeti célra soha.

Azért nem kell azt gondolni, hogy akár vallásosság akár erkölcs tekintetében Amerika alatta állna az európai erkölcsnek. Az utca tekintetében feltétlen erkölcsösebb, mint Európa. Az amerikai nő tudja, hogy

Egészségügyi haskötők

Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon : 272

orvosi rendelésre. — Gyermekegy előtt és után, gyomor- és bél-súlyedés, vándorvese, has és köldöksérv, méhsúlyedés, lógó has eseteire és hasfali műtétek után.

Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

templom. Hosszu keskeny terem ez, akár nálunk a mozihelyiségek. Rendesen vagy felette, vagy alatta a katolikus kör nagy előadási terme. A templom terem nem ridég. Magyar zászlók, magyar szentek díszítik a templomot, mindenütt izzó magyar felirások, sőt ott láttam a magyar „Hiszekegyet” is. Központi fűtés, nagyszerű villanyvilágítással vannak felszerelve.

Amerikában a katolikus hitközségek nemzetiségek szerint tagozódnak s ez az oka annak, hogy a magyar templomok teljesen olyan berendezésűek mint nálunk a magyar templomok.

Egy öreg sekrestyés volt a kálváriaom eddig, mert a piétános nem volt otthon. Ekkor megérkezett a plebános, akit nem néztem volna papi embernek, ha a sekrestyés nem figyelmeztet rá. Egy hatalmas civil férfi volt a plebános. Nagyon kedvesen üdvözölt és készséggel látott el a szükséges felvilágosítással. Elmesélte, hogy egy új, nagyobb templomot épített a hitközségének.

Ez a magyar hitközség 4000 tagot számlál és öt és fél év alatt szaporodott ennyire 400 tagból. A papoknak nincs semmi javadalmuk, csak a hívek önkéntes adományaiból élnek. A hívek száma mindig a pap kiválóságától, ráteremtéségtől függ.

Ennek a magyar hitközségnek 1927-ben 92000 dollár volt a bevétele, ez a szám élénken bizonyítja a hívek áldozatkészségét.

A plebános ezután megmutatta az épülő új templomot, mely ettől a templomtól meglehetősen távolra van, félórás villamozás után értük el. Az új templom sokkal nagyobb, szebb mint az előbbi, már majdnem teljesen kész, s májusra kerül felszentelésre.

Egy nagy hallba léptünk be, ahonnan jobbra-balra ajtók nyílnak öltözőkbe, ruhatárakba stb. A következő nagyterjedelmű, (Baján nincs olyan nagy terem. A terem színpaddal van felszerelve. A terem felett van a templom, legalább másfél-szer akkora, mint a mi belvárosi templomunk. A templom mennyezete függesztett szerkezetű.

A nagyteremtől jobbra balra iskolák, ovoda van, a templomtól oldalt az apácázárda. A ház tetején játszótér.

A templom építési költségei 550 ezer dollár, melyet kölcsön alakjában vett fel a hitközség. A hitközség 50 ezer dollárt már kifizetett, fennálló adósága tehát 500 ezer dollár. Szinte csodálatos, hogy 4000 munkás tagból álló hitközség ekkora adósságot tud vállalni.

Sokan azt mondják, hogy Baja

városa el van adósodva, holott Baján 10 milliós vagyona van, 22 ezer lakosu és csak 2 és fél millió aranykorona adósága van. Mégis lássuk, hogy ez a kis hitközség hogyan jutott ekkora bizalomra, hogy ekkora adósságot felvehetett. Az adósságért a püspök állt jót, de nem talán földbirtoka révén, hanem az egyházmegyéjének templomaira kapta. Ugyanis nem fizetés esetén elárverezik a templomokat s lesz belőlük esetleg áruház, raktár vagy ilyesféle.

De hogyan gondolja — kértem — a főtisztelendő ur ezt a horribilis adósságát kifizetni.

Eladom a régit — volt a válasz — az összeggel törlesztsem, az újat s a fenmaradót pedig a hitközség jövedelméből törlesztsem. Ha ezt kifizetjük, eladom s építék még nagyobbat.

És ez a nagykaliberű pap egy egyszerű ferencrendi szerzetes, Páry Bonaventura, a bajai szentferencendi plebánosnak öccse, Zdravec tábori püspök unokaöccse. Nagy katolikus, izzó magyar pap, aki megérdemli a magyarság tiszteletét. Jó pásztor, hiszen öt és fél év alatt aklában 400 ról 4000-re szaporodott a hívek száma.

A hívek nagy szükségét érzik az egyháznak, mert ezek nemcsak vallási tekintetben gyámoltják őket, de kielégíti a hívek társadalmi, kulturális igényeit is. Szolgálja a nemzeti gondolatot, ami bizony megfizethetetlen a nagy embertengerben vergődő szegény magyarságnak. Ezt érzi a hívő, s ezért minden áldozatra kész.

Ha mindezeket tekintetbe vesszük, lelkünkben felmerül a kérdés vajon katolikusok vagyunk e mi? Tudunk-e annyit áldozni, mint az az amerikai kái munkás?

Mi eltűnjük, hogy idegen pénzek is befolyjanak a mi intézményeinkbe. Amit befizetünk is azt is sokszor végrehajtó utján tesszük. Már most kérdés, hogy odafenn a menyei számvévek a mi javunkra könyvelik e el az ilyen „adományokat”, vagy a végrehajtó javára?

Az isteni szeretet leányai.

Newyorkban kellemes meglepetésben volt részem. Az „Isteni Szeretet leányai” szerzetrend rózsacsokorral keresték a bajai polgármestert. A bridgeporti zárda, ahol ezek a magyar szerzetes nők élnek és munkálkodnak egy nagy parkban van, melyet a szerzetrend ajándékba kapta. Internátust, iskolát tartanak fenn benne a nővérek. Kedves iskolai előadással fogadták a növendékeket. Az előadás magyar nyelvű. De milyen

magyar nyelven? Olyan idegen kiejtésű, hogy csak a főnöknő figyelmeztetése után vettem észre hogy magyarul beszélnek a szereplők.

Amikor a főnöknővel beszéltem a munkájukról, arra a kérdésre mik a céljai, így válaszolt: „Megmenteni a magyarságot.” De bírják e anyagilag? volt a következő kérdésom.

„Bírjuk!” volt a határozott válasz. Megpróbáljuk megmenteni nem csak a mostani, de a következő generációt is. Hogy bírjuk e? Megpróbáljuk!

Elgondolkoztam felette s igazat adtam nekik. Nem hiábavaló a munkájuk, mert ha nem is tudják megtartani őket, de a szívükbe beleoltják a szimpátiát a magyarság, az óhaza iránt. És ez nagyon fontos. Nehéz munkájuk van, megszerettetni azt a hazát, amelyet sohasem láttak. Nagy feladat, nagy munka ez ezektől az áldott teremtetésektől. De biztató az az erős hit, fanatikus akarással e törékeny teremtetésekben, s ez a hit valóságos hőskölké teszi őket.

A csokrot haza hoztam, szárazon, hervadtan és megfogom őrizni emléknem, de az emlékvirágaim mindig pompázva fognak élni lelkemben, mert szinte úgy látom, hogy ezek a nők már itt a földön is angyalok, mentői egy nagy nemzeti gondolatnak.

A virágokat, amivel megtisztelték pedig elsősorban a bridgeporti ház főnöknőnek, dr. Torday Ányos, reál-gimnáziumi igazgató huga figyelmének köszönhetem. Ezt a végtelentől jöleső figyelmet, miután ott személyesen nem tehettem, most itt a nagyközönség előtt, nagyon hálás szívvel köszönöm meg nekil!

A polgármester ezután az amerikai nőről beszélt, megjegyezve, hogy az amerikai nők szépek. Ezt a kevesebb munkának, a sok testgyakorlásnak köszönhetik. Fellépése határozott, nem főtől, ez teszi érdekessé az amerikai nőt. Nagy derűtlenség közben végül megállapítja, hogy a bajai nők mégis csak szebbek.

Egy németalföldi ötvös — mondotta befejezésül a polgármester — örökségül kapott egy szép ezüst szobrot. A gonosz kezek egyszer összetörték ezt a szobrot s darabjait ellopkodták. Az ötvös élete feladatául tűzte ki, hogy addig fog dolgozni, takarékoskodni, míg annyi ezüstöt nem szerez össze, hogy a szobrot újra önthesse. Mikor aztán a szükséges ezüstmennyiség együtt volt s a szobrot kiöntötte, megdöbbenéssel vette észre, hogy jóval nehezebb, mint amennyi ezüstöt összegyűjtött. Végül a tanítványa sze-

pegve bevallotta, hogy ő is hozzá tette a maga összekuporgatott ezüstjét.

A mi szobrunkat, a hazát, szintén összetörték a gaz kezek, darabjait elraborták. Mindannyiunk lelkében van kisebb nagyobb ezüstdarab, ha mindnyájan odatesszük a sajátunkat a szobor újra állni fog, mely nekünk is ezeréves örökségünk, minden kincsünk.

En is ezzel az előadással odatettem egy kis darabkát a nagy szobor újra való felállításáért.

Ezután Gonczik Kálmán dr. apát megköszönte a szép előadást a Lengyelület nevében, majd a közönség is nagy tapsviharral köszönte meg az élvezetes előadást. Az előadás a „Hiszekegy” elnevelésével véget ért.

Rövid táviratok

Budapest, ápr. 26.

Hermann kereskedelmi miniszter a kereskedelmi tárca költségvetésének tárgyalása alkalmából elmondotta, hogy a tervezett Dunaföldvári dunai hid 65 millió pengővel megépül. Az utépitő program szintén végrehajtásra kerül, összesen 360 km. hosszúságban épülnek utak, kb. 30 millió pengő költséggel. Ezek az utak olyanok lesznek, melyeket minden jármű használhat. Tiszadobnál, vagy Tiszapolgárnál ugyancsak épül egy hid, hogy a Miskolc Debrecen közötti utat megrövidítsék.

Athén, ápr. 26.

A korinthusi földrengés következtében százezer ember hajléktalanná vált. A lakosság az éjszakát viharban, jégesőben a szabadban töltötte. A földalatti morajlás állandóan tart. Hírek szerint az várható, hogy az egész partvidék a tenger alá süllyed. A Korinthos körül lévő kialudt vulkánok működésbe léptek. Mussolini több hadihajót küldött a lakosság megsegítésére. Ugyancsak angol és francia hadihajók is megérkeztek a görög vizekre, hogy segítséget nyújtsanak a lakoságnak.

Newyork, ápr. 26.

Bremen pilótái egy Ford repülőgépen elhagyták Greenly Island szigetét, hogy résztvegyenek a Benetti pilóta temetésén. A temetés után Newyorkba repülnek.

Zágráb, ápr. 26.

Radies István a horvát parasztpárt elnöke nyilatkozatot tett, melyben koncentrációs kormány megalakulását kívánja, mert attól fél, hogy a nép fel fog lázadni. Támadja Mussolinit, hogy Jugoszlávia felszámolására törekszik és pedig Macedónia, Dalmácia és Vajdaság elszakításával.

Athén, április 26.

Kedden és szerdán újabb föld rengések voltak Görögországban. Pircusnál egy nap alatt 8 méterrel emelkedett a tenger színe. Szmirnában és Drinápolyban újabb földrengés volt észlelhető.

London, apr. 26.

Uj Guineából érkező misszionáriusok borzalmas kanibalizmusról hoznak híreket. Uj Guineában két pápa törzs között harc folyik. A harcban mindkét fél arra törekszik, hogy minél több foglyot ejtsenek, akiket élve felnyársálnak, megsütik és megeszik. Az angolok büntető expedíciót küldtek Uj Guineába.

Belgrád, április 26.

Markovics Lázár volt szerb miniszter nyilatkozatot tett, hogy Jugoszlávia könnyen megállapodásra juthat Magyarországgal és Olaszországgal, mert a magyar békervezési mozgalom éle nem Jugoszlávia, hanem Cseh- és Olaszország ellen irányul.

Berlin, apr. 26.

A németek az újabb ocean repülések céljaira, teljesen új szerkezetű óriási repülőgépeket építenek, amely leszállás esetén mint hajó uszik a tengeren. A repülőgép 20 utast vihet magával.

A katymári kulturházavastás és állatdíjazás.

Lapunk hasábjain már megemlékeztünk Katymár község nagy napjáról, április hó 29-ről, amikor állatdíjazás és kiállítással kapcsolatban adja át hivatásának Bácska első kulturházát.

A katymári kiállítás és állatdíjazás iránt nemcsak a vármegye területén van óriási érdeklődés, hanem a vármegye határain túl is sőt a rendező bizottsághoz érkezett jelentés szerint a hazánkban tartózkodó olaszoktól is érkeznek a kiállítás meglekintésére.

Az egész község lázasan készül, s mindent elkövet, hogy 29-én a bejelentett vendégek ezrei tényleg megtalálják azt, amit vártak: különbet szebbet az eddigieknél.

Az állatkiállítók mellett erősen felszaporodott az iparkiallitók száma. Baja ipari és kereskedelmi körének érdeke, hogy szintén ott legyen!

HIREK

Fecskecsicsérgés.

Itt vannak a fecskék Már hetek óta gubbasztanak az ereszek alatt, dideregve kovályognak a hűvös levegőben, de eddig alig vették észre őket. Ma reggel azonban fecskecsicsérgésre ébredtem fel. Itt a tavasz. Nem a hivatalos tavasz, mely állítólag már egy hónapja köszöntött be hozzánk, nem meteorológusok tavasza, hanem a fecskék tavasza az igazi tavasz, mely vidám csicsérgésre készteti őket, mely serkentő erejével, biztató melegével és derűjével új vérkeringést indít a föld ereiben és új kedvet hoz az embereknek a további küzdelmek és bajok elviseléséhez.

Ezt a tavaszt ezt az igazi tavaszt a fecskecsicsérgés hozza meg nekünk. Ezek a kis vándorok, amelyeknek „két hazát adott végtetük”, minden tavasszal visszatérnek régi fészükbe s mindannyiszor új életet öntenek az emberekbe is, ismerős vidám csicsérgésükkel. Új erőt új munkakedvet hoznak a karsu szárnyasok a magyar falvakba, városokba, szinte szimbolizálva, hogy minden visszatér... Visszatér még Kassa, Kolozsvár, Csikszereda, Pozsony, Szabadka, Ujvidék is.

Hisz elmúlt a zord tél, s a fecskék itt csicseregnek már az eresz alatt.

Nem az a könny fáj...

Nem az a könny fáj, amely kibuggyan és végigszózza sápadt arcom; nem is a hiábaakarások verejtékes, véres kudarcán.

Nem az a csók fáj, melyet a vágyak égő tüzebe sirva dobtam, s nem az a néhány arasznyi óra tavaszomból, melyet kiloptam.

Sohase fáj az emberi hiba, amellyel röghémet fejbeverték. Kiiszom én a habzó szivóort, amelybe átkot, gúnyt kevertek.

Csak az a csók fáj, csak az az óra, mely el nem csattant, mely leforgott. Csak az a könny fáj, melyet kistérni nem tudok, s a szívemre csorgott.

Koncz Dossó.

* A szerző „Az én utam” c. verséből.

— Doktorrá avatás. F. hó 21-én a budapesti Pázmány Péter tudományos egyetemen városunk szülőttjét Szécsi Bélát az orvostudományok

doktorává avatták. Ez alkalomból fiatal földünknek és szülőinek szeretkekvánatainkat fejezzük ki, és reményünknek adunk kifejezést, hogy amikor pályáján működésével a tudományt és a betegek érdekeit szolgálja egyben városunk büszksége is leand.

— A Filharmonikusok hangversenye. Készülnek a Bajai Filharmonikusok május 10-én tartandó hangversenyükre, amely olyan művészi és szép lesz, hogy már most megálaphatjuk — általában megálapotást fog kelteni. A próbák igen komoly sikerrel és igyekezettel folynak. A szenzációs műsor gyönyörű számait ugyszólván már teljesen kidolgozta a paratlan agilitással és igazi művészettel dolgozó zenei együttes, mely hivatása és tudása érzetében törekszik a legtökéletesebbet nyújtani, amit a műértő közönség várhat. A hangversenyt a Központban tartják.

— Rongálják a Déri-park padjait. A legutóbbi időben előfordul, hogy a park növényzetét, a kert padjait rongálják. A rendőrség fokozottabban figyeli a kártevőket.

— Klsegítő iskola a gyengeelműek részére. Miniszteri megbízásból a napokban Bajára jön Simon József h. szakfelügyelő, hogy fenti ügyben tárgyalásokat kezdjen a várossal.

— Panaszok a tanoncmesterek ellen. Panasz merült fel, hogy a munkaadó iparosok nagy része nem küldi iskolába a tanoncát. As iskola igazgatósága kénytelen a mulasztókat feljelenteni, első ízben pénz-, másodízben már elzárásbüntetéssel sújtatnak.

— Elviszik a cigányokat. Megirtuk, hogy a napokban egy 24 tagból álló cigánykaravánt fogott el a rendőrség, akik már körülbelül egy hete tartózkodnak Baján. A cigányokat mivel illetőségüket megállapították Kiskunmajsára viszik a csendőrhöz, kocsiakkal és lovaikkal egyetemben.

CITROËN

1025 HP.
túraautó

6 üléses csukott
„Familial” luxus
kivitelben



Havi részlet :
363 pengő

Havi részlet :
435 pengő.

Eredeti Citroen alkatrészek megérkeztek

KIALLITÁSI SZALÓN: BPEST, VI. ANDRÁSSY-UT 67. SZ.

Körzetképviselő : CSAUSCHER ADÁM. Baja

— Az Uj Élet nyomda vállalat vasárnap (29-én) tartja az évi rendező közgyűlést, d. u. 3 kor.

— Vásári hirdetés. Sükösd község előjárósága közhírré teszi, hogy az országos vásár 1928. évi május hó 4-én tartatik meg, melyre vérszentes helyről szabályszerűen irányított járatokkal mindenféle állat felhajtható.

— Időesség, fejfájás, álmatlanság, szédülés, bágytság, levertség, felelemérzések eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz kitűnő házi szer, amely az emésztőszervek legtöbb részéből eredő zavarokat gyorsan megszünteti és visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a Ferenc József víz öreg embereknek is enyhén, kellemesen és megbízhatóan hat. Kapható gyógyszerárakban és fűszerüzletekben.

Vásárok.

28. Szombat : Apátfalva, Büssü, Csongrád (állat), Istvándi.

29. Vasárnap : Csongrád (kirakó).

MOZI.

ALASZKA A FEHÉR CSODAVILÁG. Ez a címe az Uránia szombati filmjének Alaszka exotikus országába vezet be a film, melynek kritikáját alább közöljük. „Tágranyit szemmel bámultuk a bátorságnak ezt a csodáját. Alaszka ipudul két fiatal ember. Öt hónapig kalandoznak ismeretlen, csodás világban, emberekkel alig járt területeken. Az állatvilág vad pompájában barangol Arthur Young és Jack Robertson a hómézők utvesztőiben. Ilyen film bemutatásával többet használnak a kulturának mint száz szerelmi történettel.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
Krántz István.

Elszámolásra vendéglőt keres
vagy bérebe Cim a kiadóban.

Izléses virágcsokrok, koszorúk,
virágkosarak (jardiniek)
A virágvilágban.

Cipők olcsón kaphatók
BRUSZT LAJOS divatüzletében.

Tekintélyes

mellékeresetet érhetnek el köztisztviselők, nyugdíjasok és hasonló nemes ügyben való Közreműködéssel. Ajánlatokat „Be-szűletes munka“ jelgére a kiadóhivatalba-kérünk

Jó kereset.

Magánvevők litogatására a városban és vidéken régi, jól bevezetett cég **ügyes elárúsítót keres**, könnyen eladható háztartási cikkhez. Jó beszélőképességű meg-pízható urak küldjék meg ajánlatukat az életkor és eddigi tevékenység megjelölése mellett „résztvénytársaság“ jelgére a lap kiadóhivatalába,

2 utcai

butorozott szoba

különbejáratu tágas előszobával május 1-re külön, vagy együtt

kiadó.

Szt. Antal utca 41. szám alatt.

eladó.**40 kg.**

arankamentes lucerna-mag

Cím a kiadóban.

Olcsóbb lett a vásárú

1 drb. petróleumfűző 2 lánggal	12.-	P
1 kg. legjobb fapermetező szer	1.20	.
1 drb. fapermetező	13.50	.
1 permetezőgép S. Wermorel	44.-	.
1 öntöző kanna rózsával	4.80	.
1 méter kerítésfa	80.-	.
1 készlet sárgarézfüggönyrúd	4.80	.
1 drb. mosdóásvány	8.-	.
3 lábos v. fazék 1 23 liter	4.65	.
1 hűtő	7.-	.
1 kávéfőző	4.-	.
1 vasaló	6.-	.
1 burgonyaszósz	2.-	.
1 10 kilós kenyérméreg	14.50	.
1 jégzokrény	90.-	.
1 asztaliúzhely	48.-	.
1 fémese vödör	2.-	.
1 vizeskanna zománcos	8.-	.

Eichhardt és Króinesz
vaskereskedésében Baján.

Könyvnyomdai tanuló

felvételt az Új Élet r. könyvnyomdájában

Étkezési burgonya**Elta 14 P.**

woltmann 10 pengő

métermázsánként házhoz

szállítva.

Stein burgonyakeresk.

Patak ucca 7.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

rőfőskereskedése Erzsébet királyné ucca 6

Ejeli szolgálatot tart

Április 28-tól április 30-ig.

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva

dr Makray László

Gyarmati Emil

egyeszertára.

RŐFÓSÁRUK:

Legnagyobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Hirdessen a
„BAJAI UJSÁG“-ban!!

Meghívó.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával
BUDAPESTEN

a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL PARK
nagyszálló

Budapest, VIII. Baross-tér 10 az. mert 20% engedményt kap majd ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból 10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házikonyha). 5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk otthon érzi magát!! Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

Akar jó könyveket olvasni?

Még részletre is kaphat az „ÚJÉLET“ R. T.-nál Baján.

OPEL-AUTÓK**motorkerékpárok**

Angol-Német-Amerikai

20. típus

legolcsóbb árak, legkedvezőbb részlelfizetések, szakszerű garancia

Kerékpárok

és javítások

Megtaláltam, amit kerestem

Fränkel és Horváth-nál

Budapesti ut 15.

Huscomagolópapír

hentések és mézárások részére, kapható az
ÚJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.

10 kg. vételnél árkedvezmény.

Olcsó és fényes temetéseket rendez a

Gondviselés

temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász-kocsi; koporsókban; szenfődelekben nagy választék.

a legjobb kivitelű

FUTBALLCIKKEK BEN

és

játékárukban a legolcsóbb

Baján az

Új Élet könyvkereskedés játékárúosztálya.

Mindenmü papírara és irószere a legolcsóbban kapható.